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PRESIDENTE      - DEPUTADO RIVA 

1º SECRETÁRIO - DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 

2º SECRETÁRIO - DEPUTADO BAÚ (AD HOC) 

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Declaro aberta a presente Sessão Extraordinária, com 

a finalidade específica de apreciar os nomes indicados para ocupar os cargos de Presidente Regulador, 

Diretor Regulador Ouvidor e  Diretores Reguladores da AGER. 

Convido o Sr. Deputado Baú para assumir a 2ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO BAÚ ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário que proceda à leitura da 

Ata. 

O SR. 2° SECRETÁRIO - Não há Ata a ser lida, Sr. Presidente 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à leitura do 

Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Não há Expediente a ser lido, Sr. Presidente. 

Encerrado o Pequeno Expediente, passemos à Ordem do Dia. 

Convido os Srs. Deputados Romoaldo Júnior e Wilmar Peres para trabalharem como 

escrutinadores. 

Solicito ao Sr. 1º Secretário que providencie as sobrecartas, e à Assessoria que 

providencie os votos SIM e NÃO. 

O Sr. Rene Barbour - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Rene 

Barbour. 

O SR. RENE BARBOUR - Não vai haver encaminhamento, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Vai haver encaminhamento, mas ainda não 

colocamos a matéria em votação. 

São dois projetos e nós colocaremos em votação a Mensagem do Governador que 

encaminha a indicação dos nomes para  provimento dos cargos de Presidente Regulador, Diretor 

Regulador Ouvidor e Diretores Reguladores da AGER. 

Para um mandato de quatro anos: para Presidente Regulador o Sr. Adair da Silva 

Leite, e para Diretor Regulador Ouvidor o Sr. Claudemir Mingorance.   Para um mandato de três anos: 

para Diretora Reguladora a Srª Márcia Glória Vandoni de Moura, e para Diretor Regulador o Sr. João 

Batista Epaminondas Malhado. 
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Em votação, Parecer da Mesa Diretora que concluiu pelo seguinte Projeto de 

Resolução: 

Aprova os nomes indicados pelo Senhor 

Governador do Estado para ocupar os 

cargos de Presidente Regulador, Diretor 

Regulador Ouvidor e Diretores 

Reguladores da AGER/MT. 

    

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em 

vista o que dispõe o Artigo 26, inciso XIX, alínea “e”, da Constituição Estadual, seguindo-se o rito 

previsto no Art. 427 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, resolve: 

Art. 1° Aprovar por um mandato de 04 (quatro) anos os nomes dos Senhores: Adair 

da Silva Leite, Presidente Regulador; Claudemir Mingorance, Diretor Regulador Ouvidor; e para um 

mandato de 03 (três) anos os nomes dos Senhores: João Batista Epaminondas Malhado, Diretor 

Regulador, e Márcia Glória Vandoni de Moura, Diretora Reguladora, da Agência Estadual de 

Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado de Mato Grosso - AGER/MT. 

Art. 2° Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.    

 

Formulada a argüição, constitucionalmente prevista, de acordo com artigo 26, inciso 

XIX, alínea “e”... 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Amador Tut - Para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Amador Tut, que dispõe de dez minutos. 

Eu indago se V. Exª vai encaminhar favorável ou contrário... 

O Sr. Amador Tut - É aquilo que perguntei no começo, Sr. Presidente, nós somos 

favoráveis à questão da Agência, agora... 

O SR. PRESIDENTE - A indagação é se V. Exª é favorável à matéria ou contra. 

O Sr. Amador Tut - Sou favorável à nomeação dos técnicos. 

O SR. PRESIDENTE - Favorável. 

Com a palavra, o Deputado Amador Tut, que dispõe de dez minutos...  

Eu apenas informo, Deputado Amador Tut, que há um dispositivo regimental que 

exige do Presidente a indagação, uma vez que podem encaminhar a votação somente dois oradores 

contrários e dois favoráveis. 

O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, nobres Pares, V. Exªs até poderão estar 

pensando que eu vivo sempre do outro lado. Eu estou em Mato Grosso desde 1963, e desde 1964 eu 

sou concessionário e operador do sistema de transporte, tenho concessões, e venho lutando para 

adquirir tarifas, lutando para propagar meus custos.  

Estamos numa briga recente, porque nós conseguimos um reajuste tarifário e já tem 

uns três ou quatro mandados de segurança para reduzir, mas tudo tem coerência nesta vida. Para tudo 

temos que ter um ponto de início e um ponto de fim. Não podemos simplesmente, porque eu estou de 

um lado, assistindo o dia-a-dia, deixar correr frouxa a situação.  

Eu ainda quero aqui, neste pedaço de encaminhamento, fazer algumas reivindicações, 

e eu estou tentando achar os canais competentes... Quero até lhe pedir, Deputado Eliene - V. Exª que é 

um dos representantes da sociedade, que são nossos consumidores -, para criar, mais ainda, uns dois ou 
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três deveres para essa Agência Reguladora, nós incluirmos isso, porque só os deveres que vieram a ele 

talvez não estejam satisfazendo. Por exemplo, na área da qualidade do petróleo nosso, hoje, nós 

precisamos fazer com que essa Agência, o PROCON ou seja quem for verifique a qualidade do nosso 

petróleo, mas não é depois que está dentro do posto de gasolina do Seu João, não! É na hora de entrar 

na fronteira, quando entra o caminhão, porque assim não vai entrar impureza para nós.  

E também não haverá oportunidade de acontecer algumas distorções que têm 

acontecido, em que o “nego” vai lá em São Paulo, porque o diesel ainda é subsidiado, enche o 

caminhão de diesel, descarrega no próprio posto, enche-o novamente de álcool e traz para vender no 

Mato Grosso, competindo, ganhando uma diferença de ICMS absurda, mais de 70% de diferença, e 

ainda ganha no frete para trazer aqui. Ainda mais agora, com mais 4%, que o sistema representa 

aproximadamente - aproximadamente - 10% do nosso custo. Então, o desequilíbrio está cada vez 

maior. Portanto, eu quero fazer esse pedido aqui, quero incluir no sistema da Agência Reguladora mais 

esse item, para que eles façam... Como, eu não sei, mas tem que ser responsável, não pela medida, 

porque nós estamos preocupados, hoje, com a medida, e nós temos que nos preocupar com a qualidade, 

porque não adianta pegar dois litros de leite e a metade ser de água! Eu tenho que pegar um litro que 

seja de leite. Essa é a minha preocupação principal, porque hoje a variação da qualidade... E ainda 

outro sistema, que é o desvio econômico e a transação do custo desviado. 

Outro detalhe, nós queremos também fazer com que chegue a essa Agência 

Reguladora o sistema de fiscalização do DETRAN. Hoje, nós estamos sendo extorquidos, estamos 

sendo reféns desse sistema do DETRAN, hoje, na rua. Se nós não abrirmos os olhos, daqui a alguns 

dias nós pagaremos o custo do carro, porque operar na cidade está muito mais caro do que nós 

pagarmos para ter um Mercedes. E vai ficar mais caro! Isso é uma distorção tremenda, é uma 

negociação “debaixo do jacá”,  escondida. Cada um faz o que quer, no poder de três, quatro pessoas 

que não têm qualificação para essa função, que não têm mérito. Eles não têm credibilidade, porque o 

cidadão vale quanto pesa, e tem cidadão por aí que não tem peso, valor. Passou na frente dele qualquer 

dez mil réis...  

Por isso, nós estamos vendo a sociedade aí, nós estamos assistindo os policiais, está 

assistindo todo mundo... Virá mais um criado pelo DETRAN, e isso eu quero deixar bem claro para 

V.Exªs, isso vai ser a maior extorsão nacional, para complicar a nossa vida. Enquanto é o processo 

judiciário e outras coisas apenas um terço, menos de um terço da sociedade, isso vai pegar a sociedade 

toda.  

E quero fazer um apelo agora ao Deputado Zé Carlos do Pátio, à Deputada Serys 

Slhessarenko e ao Deputado Gilney Viana, chamar o grupo de Oposição hoje... 

(O SR. DEPUTADO MOACIR PIRES FALA DE SUA BANCADA - INAUDÍVEL.) 

O SR. AMADOR TUT - Eu acho que V. Exª está fazendo parte, embora eu ache que 

depois que V. Exª ouvir as minha palavras, V. Exª não vai ser mais Oposição aqui. 

Nós temos que sair daqui... Agora, não é criticando o que esses cidadãos eram, são 

hoje, e amanhã serão os fiscalizadores. Eu acho que o Governador está certo:  por que vai me pôr? Eu 

que  nunca fiz o trabalho?! Até eu aprender, até eu saber o que estou fazendo nesta Agência 

Reguladora, já se passaram mais de dois anos. Agora, sim, a saída deles daqui, nunca mais vamos votar 

para eles exercerem essa atividade, e é outra emenda que nós queremos que conste aí. 

Deputado Rene Barbour, V. Exª, como Líder do Governo, nós vamos aprovar, sim, 

mas esses cidadãos nunca podem passar para o outro lado, porque eles vão fazer “jirauzinho” para subir 

em cima... Agora, esse espaço eu quero pedir a V. Exªs que já faça parte, porque eles não podem voltar 

para o outro lado mais. Agora não teria ninguém mais qualificado do que esses homens hoje - pode até 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUINTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 23 DE MARÇO DE 2000, ÀS 12:08 

HORAS.  

 

Pag.4  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

não ter qualidade...  

Na interpelação que o Deputado Carlos Brito fez ao Dr. Adair da Silva Leite, 

infelizmente, ele deu uma vacilada aqui, Deputado Carlos Brito. Eu vou chamá-lo “no particular”, 

depois e falar: Doutor, eu vivo desse lado desde 1964, pelas suas palavras pronunciadas lá, tem aquilo 

que nós chamamos de “ajeitamento”, e aqui nós não vamos fazer isso mais, não. O senhor pode até 

achar que a empresa tem que viver, é claro, mas dentro da realidade. Não vamos sacrificar milhares de 

cidadãos para atender, simplesmente, um lado. Eu estou da mesma forma do meu lado. Eu só estou 

pedindo reajuste tarifário, pedindo mais espaço, porque eu preciso ganhar mais na venda do petróleo, 

preciso ganhar mais na venda do álcool produzido. Eu estou pedindo isso, mas é dentro da coerência, é 

dentro da objetividade.  

A palavra votar contra aqui é votar contra si próprio, não é contra a realidade da vida. 

Nós temos que ser um pouco reais. Nós não podemos votar contra... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Informo que 

restam dois minutos para V. Exª encerrar o seu pronunciamento. 

O SR. AMADOR TUT - Eu lhe peço mais uma vez, porque votar contra a criação da 

AGER é votar contra nós mesmos. Agora, se eles forem competentes ou capazes, é outra coisa, mas 

nós participamos, nós os colocamos, nós temos o direito, amanhã, de cobrar deles a realidade, porque a 

mesma coisa que estou cobrando deles, é para eles cobrarem de terceiros - e eles vão cobrar de mim 

também.  

Eu quero coerência, realidade, não quero o tal “acerto de caixinha” de terceiro, pelo 

amor de Deus, porque ninguém mais agüenta isso. Pode repassar dez, que fica cinco! Pelo amor de 

Deus, quem agüenta uma situação dessas?! Não, tem que parar com esse negócio! Vamos repassar os 

dez, porque é dos dez que precisa. 

Então, esse é o nosso pedido e peço aos Deputados... 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO FALA DE SUA BANCADA - INAUDÍVEL.) 

O SR. AMADOR TUT - Deputada Serys Slhessarenko... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Srs. 

Deputados, eu peço que V. Exªs assegurem a palavra do Deputado Amador Tut, porque ele tem apenas 

trinta segundos. 

O SR. AMADOR TUT - Eu já disse que nós não vamos simplesmente colocá-los na 

AGER, nós vamos colocar deveres, obrigações, responsabilidades para eles, e não terá ninguém mais 

qualificado, de quem já conhecemos -  agora eles não podem voltar para outro lado por dois anos. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em votação... 

O Sr. Rene Barbour - Para encaminhar, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o Deputado 

Rene Barbour. 

O SR. RENE BARBOUR - Sr. Presidente, Srs. Deputados, nós assistimos aqui 

elogios a essa diretoria de alto gabarito, e vimos o Dr. Delamônica, que tem um conceito elevadíssimo 

aqui no nosso Estado de Mato Grosso, e os demais membros. 

Nós entendemos a Oposição, que reclama da governabilidade. Um ato como esse, que 

vem colaborar com a governabilidade, facilitar a governabilidade, e encontramos oposição do nosso 

colega e ilustre Deputado Gilney Viana, que acusa o Líder do Governo de “patrolamento”. 

Sr. Presidente, já se falou bastante do gabarito, do currículo dessa diretoria, e eu 

arremataria dizendo que a Bancada do Governo está de questão fechada, por orientação do próprio 
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Governo, naturalmente, porque é sua Mensagem, e peço aos Srs. Deputados, inclusive até da Oposição, 

que reconsiderem o seu voto, ou então se abstenham de votar. Ficaria mais bonito, Deputado Gilney 

Viana - V. Exª elogiou aqui os membros dessa comissão -, se V. Exª se abstivesse de votar.   

E eu peço à Bancada de Oposição e à Bancada do Governo, principalmente, que 

aprovem a matéria nesta votação secreta, votando SIM. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão. Encerrada a discussão. Em 

votação... 

Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à primeira chamada nominal. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Carlos Brito, Deputado Roberto Nunes, 

Deputado Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour, Deputado Wilson Teixeira Dentinho 

(AUSENTE), Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena (AUSENTE), Deputado Moacir Pires, Deputado Moisés Feltrin, Deputado Nico Baracat 

(AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa (AUSENTE), Deputado Gilney 

Viana, Deputada Serys Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Eliene, Deputado Hermínio J. 

Barreto (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo, Deputado Wilmar Peres, Deputado Romoaldo 

Júnior (AUSENTE), Deputado Túlio Fontes e Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Deputado Pedro Satélite que assuma a 

direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO PEDRO SATÉLITE ASSUME A PRESIDÊNCIA, MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE O SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada nominal. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Wilson Teixeira Dentinho (AUSENTE), 

Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena (AUSENTE), Deputado Nico 

Baracat (AUSENTE), Deputado Silval Barbosa (AUSENTE), Deputado Hermínio J. Barreto 

(AUSENTE) e Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito aos escrutinadores que procedam ao 

escrutínio dos votos. 

Enquanto se procede à escrutinação, queremos registrar e agradecer, em nome do 

colega Deputado Eliene, a presença do Secretário de Agricultura de Barrão de Melgaço, Antônio 

Martins, em nossas galerias. Muito obrigado.  

O SR 2º SECRETÁRIO - Votaram 17 Srs. Deputados, sendo 14 votos SIM e 03 votos 

NÃO. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, com 14 votos SIM e 03 votos NÃO, estão 

aprovadas as indicações: para Presidente Regulador, Adair da Silva Leite; para Diretor Regulador 

Ouvidor, Claudemir Mingorance; para Diretora Reguladora, Márcia Glória Vandoni de Moura e para 

Diretor Regulador, João Batista Epaminondas Malhado. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça, que 

concluiu pelo seguinte Projeto de Resolução: 

Aprova os nomes indicados pelo Sr. 

Governador do Estado para ocupar os 

cargos de Conselheiro do Conselho 

Consultivo da AGER/MT. 

 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em 
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vista o que dispõe o Art. 26, inciso XIX, alínea “e”, da Constituição Estadual, seguindo-se o rito 

previsto no Art. 427 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, resolve: 

Art. 1º Aprovar os nomes dos Senhores Eduardo Delamônica Freire, Júlio César 

Ferraz Muzzi e da Senhora Nilva Maria Fernandes de Campos para provimento dos cargos de 

Conselheiro do Conselho Consultivo da Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados do Estado de Mato Grosso-AGER/MT, por um mandato de 04 (quatro) anos. 

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Em discussão o Projeto de Resolução. Encerrada a discussão. Em votação... 

Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à primeira chamada. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Carlos Brito, Deputado Carlão Nascimento, 

Deputado Baú, Deputado Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour, Deputado Wilson Teixeira Dentinho 

(AUSENTE), Deputado Nilson Leitão, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim 

Sucena (AUSENTE), Deputado Moacir Pires, Deputado Nico Baracat (AUSENTE), Deputado Zé 

Carlos do Pátio, Deputado Silval Barbosa (AUSENTE), Deputado Gilney Viana, Deputada Serys 

Slhessarenko, Deputado Amador Tut, Deputado Benedito Pinto, Deputado Eliene, Deputado Hermínio 

J. Barreto (AUSENTE), Deputado Humberto Bosaipo, Deputado Wilmar Peres, Deputado Romoaldo 

Júnior (AUSENTE), Deputado Túlio Fontes, Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. Deputado Rene Barbour que assuma a 

direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO RENE BARBOUR ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 

ENQUANTO O PRESIDENTE TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 

chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Wilson Teixeira Dentinho (AUSENTE), 

Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Joaquim Sucena (AUSENTE), Deputado Nico 

Baracat (AUSENTE), Deputado Silval Barbosa (AUSENTE), Deputado Hermínio J. Barreto 

(AUSENTE), Deputado Romoaldo Júnior (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA)- Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número 

de sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, o número de votantes confere com o 

número de sobrecartas depositadas na urna. Votaram 17 Srs. Deputados, sendo 14 votos NÃO e 03 

votos SIM. 

O SR. PRESIDENTE ( RIVA) - Portanto, aprovada a indicação dos Conselheiros da 

AGER já nominados. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 17/00 de autoria do Deputado Carlos 

Brito, que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. General-de-Brigada Luiz Henrique Moura 

Barreto. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

O Sr. Carlos Brito - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Carlos 

Brito. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, dias atrás nós apresentamos um 

Requerimento neste plenário, que foi aprovado, em que pedíamos a instituição de uma comissão de Srs. 
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Parlamentares para visitar, e estar in loco, a região de fronteira onde tem ocorrido uma série de 

acontecimentos, e que, em seguida, fizéssemos uma Audiência Pública no Município de Cáceres, para 

que pudéssemos debater aquela situação. Foi aprovado por este plenário e eu gostaria de solicitar de 

V.Exª os encaminhamentos seguintes, para que pudéssemos formar essa Comissão, proceder à visita e 

nos organizarmos, nos prepararmos para essa Audiência. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito às Lideranças que façam a indicação dos 

nomes para compor essa Comissão, a pedido do Deputado Carlos Brito, e entendo também ser 

importante, apenas gostaria de definir uma data que não prejudique as Sessões Ordinárias futuras, em 

função do excesso de Vetos a serem apreciados. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Zé 

Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, nós estamos solicitando a palavra, 

pela Ordem, para que nós possamos marcar uma audiência com o Governador do Estado de Mato 

Grosso para discutir o ICMS sobre a telefonia e a energia elétrica. V. Exª fez até um compromisso 

conosco, de que haveria essa audiência para discutir o caso da telefonia, a ida da Tele Centro Sul para 

Mato Grosso do Sul, a diretoria Oeste, e até hoje não foi marcada essa audiência. 

Eu quero aqui fazer um elogio ao Deputado Nilson Leitão, que nos convidou para 

uma reunião com o Secretário de Fazenda, Valter Albano, e nessa reunião o Secretário de Fazenda 

disse que o Governador já sinalizou uma redução do ICMS da telefonia, mas é necessário que nós 

Parlamentares possamos colocar isso, de fato, concretamente. 

Quero aqui dizer, Sr. Presidente, que nessa reunião que o Deputado Nilson Leitão nos 

convidou - e quero aqui elogiá-lo, porque esse é o papel de um Deputado da Bancada de Governo:  

trabalhar -, conseguimos, eu coloquei isso numa outra reunião, a redução, o incentivo do PROALMAT 

para o caroço do algodão.  Isso foi uma vitória, o caroço do algodão! Quer dizer, foi uma luta nossa, 

porque a região de Sorriso, Sinop e Rondonópolis tem muitas indústrias na área do algodão e precisava 

do incentivo do algodão. Então, o Deputado conseguiu, só que na área da energia elétrica e da telefonia 

está dependendo de V. Exª marcar audiência. Eu quero pedir esse apoio da Presidência, que tem poder, 

tem autoridade para nos conduzir e nos ajudar nesse encaminhamento. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Informo ao Deputado Zé Carlos do Pátio que nós já 

pedimos essa audiência, semana passada, e vamos cobrá-la hoje, para que se marque o mais breve 

possível. Eu acredito que a demora talvez seja porque o Governador quer compatibilizar a presença do 

Secretário de Fazenda e dos demais Secretários da área econômica, mas nós vamos cobrar novamente a 

definição de data para essa audiência. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

Social Democracia Brasileira - Carlos Brito, Roberto Nunes, Baú, Riva, Pedro Satélite, Rene Barbour e 

Nilson Leitão; da Bancada do Partido da Frente Liberal - Joaquim Sucena, Moacir Pires e Moisés 

Feltrin; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Zé Carlos do Pátio; da Bancada 

do Partido dos Trabalhadores - Gilney Viana e Serys Slhessarenko; do Bloco Parlamentar Socialista - 

Amador Tut (PL), Eliene (PSB), Humberto Bosaipo (PPS), Wilmar Peres (PPS), Romoaldo Júnior 

(PPS) e Túlio Fontes (PSDB). 

Deixaram de comparecer a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: Wilson Teixeira 

Dentinho, do PSDB; Emanuel Pinheiro, do PFL; Nico Baracat e Silval Barbosa, do PMDB; do Bloco 

Parlamentar Socialista, Hermínio J. Barreto (PL). 

Antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para terça-feira, no horário 
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regimental. Declaro levantada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

 

 

Revisada por Ana Lúcia Bigio. 

Conferida por Regina Céli Arruda. 


